

# 大学生“过劳死”事件追踪 记者实名举报 谢德尔公司违法用工 死者家属已提出工伤申请

曾预言自己将累死，高温下加班 12 小时后死亡，在安庆环新集团谢德尔公司上班的大学生李哲，职业生涯开端即遭遇过劳死。记者在采访谢德尔公司多名员工后发现，谢德尔公司涉嫌违法用工，于是记者实名向安庆市劳动监察支队举报。

## 记者实名举报 谢德尔公司涉嫌违法用工

李哲的多名同学证实了李哲“死亡预言”。小陈是李哲的大学同学，6月17日晚上，李哲本来与她另外一位朋友约好吃晚饭，但到点李哲却说加班不能赴约了。小陈说，李哲常常上班 12 小时，还经常上夜班。李哲另一名同学朱亚琨也证实了小陈的说法。

在李哲的 QQ 空间里，有这样的留言：如果这是末日，我可能会死在 ASP（谢德尔公司）。

此外，记者联系到了多名李哲的同事。绍文是李哲进厂后的第一个师傅，他介绍说，谢德尔公司平均每个月加班四到五十个小时，忙时只能休息一天。

与此同时，多名与李哲同一个工种的工人喊累：“一天 12 小时得站着，特别近期高温天气，你说累不累？”

对于掌握的这些信息，记者感到

震惊，决定向安庆市劳动监察支队举报谢德尔公司涉嫌违法用工。6月24日下午，该支队副支队长平炜毅受理了记者的实名举报，明确表示将彻查。

## 查处后两班倒调整为三班倒

6月25日上午，平炜毅亲自带队，督导开发区大队一同到谢德尔公司现场检查取证，通过详细调查询问，核算月考勤记录，认定该企业存在违法加班行为。

据称，谢德尔公司认识到了违法加班的严重性，及时招录了一批工人，将两班倒调整为三班倒，加班时间控制在每月平均不超过 36 小时，每周确保休息一天。同时中午吃饭时间从以前的 50 分钟延长至 80 分钟，工间休息从以前的 10 分钟延长至 20 分钟。

## 李哲家属提出工伤申请

昨日，记者从安庆市人力资源和社会保障局获悉，李哲的家属已经向该局提出工伤申请，希望能将李哲的死认定为工伤。 记者 张火旺

# 重病老人救命钱丢失，星报记者找了4天 拿了4万元救命钱的哥现身

近日，亳州市 82 岁的谭晶铎老人脑血栓发病，在被送去医院的路上，4 万元救命钱被遗失在出租车上。得知车上有 4 万元后，的哥丁师傅竟然“消失”了（本报曾报道）。绝望中，老人的家人求助星报。昨天上午，老人终于拿到了自己的 4 万元钱。

## 焦急：多方寻找，的哥总不露面

得知自己积攒的 4 万元丢失，82 岁的谭晶铎病情日益恶化，医院给谭晶铎老人下发病危通知书。

8月19日，在寻找无果后，老人的家人求助于本报。

此后，记者求助亳州市出租车管理办公室，没有实质进展，又找到当地公安部门，被告知这是丢失事件，公安机关没有管辖权。

## 欣喜：4 万元钱，终于全部找回

21 日下午，多方咨询后，老人的家人决定报警，亳州市谯城区公安分局刑警队受理了这起报警。

该局刑警大队大案中队民警多方查证，调取了出租车司机手机号的通话记录，锁定一位频繁联系的号码。了解得知，此人经常乘坐该司机的出租车，通过此人找到了这名司机。原来，这名司机姓丁，是一名年轻小伙子。

21 日傍晚，警方将丁某带到公安局，很快，丁某承认自己拿了 4 万元钱，但包内的衣物和玉扳指，都被他扔进了垃圾箱，一时无法找回。

22 日上午，民警将钱如数交给谭晶铎老人的家人。

## 失主：选择原谅，放弃自诉权利

采访中，谭晶铎的女儿说，她很气愤，“这心眼咋这么坏呢，东西都扔了，就只留下钱。”她说。

昨天上午，在和当地法院进行沟通后，民警告诉谭晶铎的家人，丁某侵占财物一事，属于自诉案件，如果受害人愿意，可以通过法院提起诉讼。

法院里，面对丁某的道歉，谭晶铎的女儿沉默了很久，她告诉记者，决定选择原谅。“司机年龄不大，还是个孩子，他说知道自己错了。”她说。

## “那天跟他们发生了点矛盾就不想还钱了”

民警：失主打电话给你，为什么要关机呢？

丁某：那天下车时，我跟他们发生了小矛盾，我一生气就不想还钱了。

民警：现在后悔吗？

丁某：其实我就是一时想不开，以前我捡到东西都还的，现在知道自己错了。 韩虎 记者 曾梅 任杰



# 万达之夜

## ON SALE

### 全城独享 黄金盛宴

黄金立减 **40-70元/克** 指定品牌惊喜梦想价 285元/克  
周大福黄金每克立减**30元**

数量有限，送完即止，特例除外。

### 奢华名表 回馈专场

部分 满1000立减200 满2000减400

以此类推，上不封顶。

### 流行服饰2折起

### 越夜越精彩 惊爆折扣抢先购

当日晚间 百丽、TATA、GANT、23区、布袋子、COBO、帕佳图、ELLE、芬狄诗、曼妮芬、爱美丽、TOMMY、BOSSSUWEN男鞋、大嘴猴、耐克360、探路者、乐斯菲斯

等知名品牌限时整点抢购，劲爆折扣，等您来抢！

### 独家邀请函 购物当钱花

满500元即可接收万达之夜100元现金券

部分除外

### 购物达级 好礼赠不停

活动期间购物达级赠 色拉油/2D电影票/化妆品/仟吉储值卡

COOL!

### 中石化加油卡 平板电视 IpadMini



### 购物乐不停 LUCKY! 在身边

幸运赢取液晶电视 泰国豪华双人游 周大福金条

参与方式：购物满500元/邀请函 广场小票即送抽奖券

### 畅刷信用卡 好运送好礼

刷中国银行信用卡 购物实付满2000元赢取500元万达百货电子货卡。 刷光大银行信用卡 随机抽取，送完为止。

购物实付满500元送50元万达百货电子提货卡。

### 银婚盛典真人婚礼秀

冰点特卖会 包河金街特卖全场2折起售  
5折看大片 购物即可至 5折看大片 (22:00以后)  
K歌乐不停 购物至 享受唱一赠一优惠  
kidawint 特惠季 满600送50元现金券 满1200送100元现金券。

### 千份进店礼 VIP加赠积分 购物免费停车 精彩冷餐会

所有礼品数量有限，先到先得，送完为止！具体活动细则以店内公示为准！ 合肥精品万达百货有限公司 地址：合肥市马鞍山路130号万达广场  
HEFEI LUXURY WANDA DEPARTMENT STORE CO., LTD. 电话：0551-62883688/62883788